

COMIENZA EN BARCELONA EL CONGRESO INTERNACIONAL DE CONGREGACIONES MARIANAS

Presidieron la sesión inaugural el cardenal de Tarragona y el ministro de Asuntos Exteriores

Su Santidad el Papa bendice las tareas del Congreso

Barcelona. — A las seis de la tarde, se inauguró, en el salón de actos del Palacio de la Música, el Congreso Internacional de Congregaciones Marianas, convocado por la Congregación de la Inmaculada Virgen María y San Luis Gonzaga, de esta capital, y en el que participan representantes de 24 naciones, cuyas banderas figuraban en el teatro.

El acto fue presidido por el Cardenal arzobispo de Tarragona, doctor Arce Ochotorena acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores, obispo de la diócesis, provincial de Aragón de los Padres Jesuitas, autoridades y representantes barceloneses, con el Comité ejecutivo del Congreso Internacional y el Padre Garrillo, director adjunto del Secretariado Mundial de Congregaciones Marianas, y que ha llegado, procedente de Roma, en avión, a primeras horas de la tarde, siendo portador de un autógrafo de S. S. el Papa para el Congreso.

Dió comienzo el acto con un discurso del presidente del Comité ejecutivo, que dedicó una calorosa salutación a las distintas delegaciones extranjeras, que se han reunido en Barcelona para asistir a esta magna concentración de congregaciones marianas, lamentando la ausencia de la delegación francesa y la imposibilidad de que otras delegaciones se han visto de trasladarse a nuestra Patria a través del territorio gal.

Seguidamente, el secretario del Comité ejecutivo leyó las adhesiones recibidas de distintas personalidades eclesásticas y entidades piadosas de los cinco Continentes y los mensajes de Cardenales, Arzobispos y Obispos de todas las naciones del Mundo católico.

A continuación, el Obispo de Tuy leyó una brillante conferencia inaugural sobre "Las tradiciones marianas en España".

MENSAJE PONTIFICIO

Barcelona. — Durante el acto inaugural del Congreso Internacional de Congregaciones Marianas, se ha dado lectura a un mensaje pontificio dirigido al director de las Congregaciones Marianas de Barcelona, reverendo Pater Manuel María Vengós, en el cual Su Santidad el Papa le felicita por su XXV aniversario como director de las mismas, y dijo finalmente el mensaje que pide la protección de

PALESTINA SERA DIVIDIDA EN DOS ESTADOS

Jerusalén quedará como zona internacional

Acuerdo de la Asamblea de la ONU

Flushing Meadows. — La Asamblea general de la O. N. U. ha reanudado el debate sobre la partición de Palestina. Este asunto fue aprobado por 33 votos a favor, 13 en contra y 10 abstenciones. Palestina será dividida en dos Estados, uno árabe y otro judío y Jerusalén quedará como zona internacional. Una comisión designada por la Asamblea se hará cargo del Gobierno de Palestina cuando se retiren las autoridades británicas, hasta que se declare la independencia de ambos Estados. La evacuación británica quedará terminada para el primero de Agosto del próximo año.—Efe.

SEIS CATEDRATICOS DE CHICAGO ULTIMAN UN CURIOSO PROYECTO DE GOBIERNO MUNDIAL

Ahora lo han sometido a estudio de doscientas personalidades de diversos países del orbe

Chicago. — Efe. — United Press.—(Prohibida la reproducción).

Un portavoz de la comisión pro constitución mundial ha expuesto hoy un proyecto por que se creara un poder supranacional para controlar todos los medios de hacer la guerra, incluyendo la bomba atómica y una fuerza internacional de policía, para hacer cumplir las leyes de ese poder mundial.

La citada comisión, presidida por Robert M. Hutchins, rector de la Universidad de Chicago, ha enviado el borrador del documento a unas doscientas personalidades del Mundo entero, para que hagan un estudio crítico del mismo y sugieran las modificaciones que consideren oportunas.

El proyecto, redactado por seis catedráticos de la citada universidad y por cinco profesores auxiliares, contiene una carta de derechos, muy parecida a la declaración de derechos que se formula en la Constitución de los Estados Unidos. La organización del Gobierno mundial sería similar a la de los Estados Unidos, salvo que el Mundo sería dividido en regiones para fines electorales. Los poderes no atribuidos específicamente al Gobierno mundial, quedarían reservados para los Estados miembros del mismo.

De acuerdo con esta Constitución mundial, se prohibirían las fuerzas armadas con efectivos suficientes para desencadenar una guerra ofensiva o defensiva. Además, el superestado controlaría todos los medios de hacer la guerra, reclusas las armas atómicas. Se mantendría también, una policía internacional, para imponer el cumplimiento de la Ley a los estados miembros y a estos no se les permitirían las fuerzas armadas que las indispensables para el mantenimiento del orden dentro del respectivo país.

Entre las prerrogativas del Gobierno mundial figuraría el derecho a actuar como tutor de las zonas atrasadas del Mundo, la jurisdicción sobre el comercio y las comunicaciones internacionales, la potestad judicial para resolver todas las disputas entre los estados miembros y el derecho a cobrar impuestos y a emitir moneda de carácter internacional.

De acuerdo con otro de los artículos de esta original Constitución política cuyo texto se ha registrado por la comisión, que se reserva en exclusiva los derechos de publicación, venta, etc, el nuevo código político internacional entraría en vigor cuando fuese ratificado por los Gobiernos de los Estados miembros. No hay en el texto referencia alguna que haya que someter el borrador a la ONU. El portavoz terminó diciendo que el objeto del proyecto, en su forma actual, es someterlo a controversias y críticas de carácter público.

GRAN ESCANDALO EN LA CAMARA FRANCESA

Se habla de una fórmula de transacción para solucionar la grave crisis que sufre Francia

una fuerte campaña del Gobierno en París (Urgente). — A las diez y media de esta mañana, se ha reunido la Asamblea nacional. El jefe del Gobierno francés, Robert Schuman, ha presentado a la aprobación de la misma, tres energías medidas para terminar con el movimiento huelguístico que paraliza a la nación francesa. En estos tres proyectos de ley, se establecen: Primero, poderes de urgencia temporales y con el mayor concepto, a las fuerzas de policía; segundo, revisión completa de las leyes de huelgas francesas para establecer como obligatorias la votación secreta para toda decisión de huelga y tercero, contra de los saboteadores y de cuantos se opongan a la libertad de trabajo.

Schuman manifestó "que el Gobierno pretende poner en vigor tales medidas para proteger a los obreros" y añadió que las leyes que se presentaban incluyen una completa revisión de la legislación francesa sobre huelgas al efecto de aumentar los castigos por actos de destrucción y violencias durante los movimientos huelguísticos.

Los diputados comunistas prorrumpieron entonces en grandes gritos en contra del primer ministro, lo que hizo exclamar al jefe del Gobierno: "Si hemos llegado a este punto, estamos obligados a tomar esas medidas siendo vosotros y vuestros amigos los únicos responsables".

Schuman trataba de hacerse oír en medio del mayor alboroto.

"Es necesario —añadió— que el país vuelva a encontrar el orden y la seguridad".

Los gritos y los golpes en los pupitres, en los escaños de los diputados comunistas eran tan fuertes que se podían oír en las cabinas telefónicas que se hallan más de cien metros del salón de sesiones.

(Continúa en cuarta página)

HA TERMINADO YA LA HUELGA GENERAL EN MILAN

De Gasperi ordena que el ejército esté alerta por si tuviera que intervenir

Milán. — Ha sido declarado el estado de alarma en esta ciudad. Fuerzas contingentes de policía establecen guardia ante los diversos cuarteles de policía de la ciudad y los tanques y carros blindados circulan por las calles.—Efe.

TERMINA LA HUELGA GENERAL DE MILAN

Roma (Urgente). — Ha terminado la huelga general de Milán. Las comunicaciones telefónicas y telegráficas entre Roma y Milán, han sido restablecidas.—Efe.

ABANDONO DE LA PREFECTURA

Milán. — A las cinco de la madrugada, los quinientos excombatientes que se habían apoderado de la prefectura, abandonaron el edificio en el que permanecieron durante dieciséis horas. La ocupación de este edificio, ha

ESPAÑA Y EL PLAN MARSHALL

WASHINGTON. — (Crónica radiotelegráfica de nuestro enviado especial). — Si mi amigo viviera para algo, yo diría a mis compatriotas: "Desprecie un poco el Plan Marshall".

Visto desde aquí, el "olvido" en que incurrieron los 16 de París al dejar a España "por ahora" fuera del memorial de socorro, no es una postergación sino una ventaja. España no está en la cola de la cocina (de) campaña que humanitariamente pretenden abrir los Estados Unidos para alimentar a la Europa hambrienta. Y es que, en términos comparativos, España no está hambrienta. Si los españoles superan que es lo que se come en muchos pueblos de Europa, quedarían sorprendidos. No es que se coma poco, es que hay días en los que no se come nada.

No hace falta vivir aquí y oír a los americanos todos los días para saber que el Plan Marshall está concebido con el máximo candor e ingenuidad. De sus cintas no cuelga ningún cepo, ni la más mínima intención torcida. (Esto no obsta para que los rusos lo califican de plan imperialista). Tampoco hace falta conocer mucho al pueblo español para saber que España no podría ser uno más entre los "16", o por lo menos uno más entre aquellos de los 16 que se acogen como clavos ardiendo al Plan Marshall, recordando la facilidad con que se pasó la esponja a las deudas de guerra después de la primera guerra mundial.

El "Plan Marshall" podría suponer para España un beneficio inmediato, pero también una obligación a la larga. Y España tiene suficiente orgullo para no mendigar regalos y suficiente dignidad para no dejar de hacer frente a sus deudas.

El Plan Marshall es una inversión de paz. El propósito es apuntalar la economía europea para que el edificio no se venga abajo. Pero no por ello deja de ser una inversión y como en todo negocio en el que alguien pone dinero, este "alguien" querrá conocer si la inversión es sana.

El inversor en este caso es el contribuyente americano y el agente encargado de examinar la conveniencia o inconveniencia del negocio no es otro que el Congreso. Su labor comenzará probablemente a principio de año.

En este caso, Norteamérica asume las funciones de un Banco de proporciones mundiales. Los Bancos tie-

NOMBRAMIENTO DE NUEVO FISCAL DE TASAS PARA BURGOS

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Cesa en el cargo de fiscal provincial de Tasas de Burgos don Eleuterio Divar Divar, magistrado, y se le nombra para desempeñar igual cargo en la provincia de Vizcaya.

Pasa a prestar sus servicios, en comisión, a la Fiscalía Superior de Tasas, y se le nombra para desempeñar el cargo de fiscal provincial de Tasas de Burgos el abogado fiscal de la Audiencia provincial de León don Florencio Fernández con arreglo a lo dispuesto en la ley de 30 de Septiembre de 1940 y reglamento provisional para su aplicación.

"Las campanas de Santa María", estreno de nuestras próximas Galas de Prensa

El Padre O'Malley y la Hermana Benedict (Bing Crosby e Ingrid Bergman), los simpáticos personajes del extraordinario film de la RKO-Radio, "Las campanas de Santa María", que se estrenará el próximo jueves en el Gran Teatro, en nuestras segundas "Galas de Prensa" cinematográficas.



El Padre O'Malley y la Hermana Benedict (Bing Crosby e Ingrid Bergman), los simpáticos personajes del extraordinario film de la RKO-Radio, "Las campanas de Santa María", que se estrenará el próximo jueves en el Gran Teatro, en nuestras segundas "Galas de Prensa" cinematográficas.

LA "CAMPAÑA PRO NAVIDAD" ATENDERA A VARIOS MILLARES DE BURGALESES NECESITADOS

Se les dotará de prendas de abrigo, útiles domésticos y otros artículos

La iniciativa del señor gobernador civil aspira a unificar todas las obras benéficas, en la próxima Navidad, consiguiendo una máxima eficacia, en beneficio de los menesterosos

Se ha iniciado, hace unos días --, por cierto, bajo los mejores auspicios-- la "Campaña pro Navidad". Alma de tan simpática obra, es el gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, que, predicando con el ejemplo --un ejemplo realmente admirable-- encabezó la suscripción abierta a tal fin con la cantidad de cien mil pesetas, otorgadas por acuerdo del Consejo provincial de la Falange...

Desde luego, el señor gobernador civil se halla gratísimamente impresionado por la acogida que comerciantes e industriales dispensaron a su iniciativa y de las iniciales aportaciones recibidas ya, a partir del mismo día en que celebró con ellos la primera reunión de la que surgió públicamente la idea de la "Campaña pro Navidad". Más aún, confiando, como siempre, en la generosidad e hidalguía de sus paisanos, espera que la asistencia será unánime y los donativos alcanzarán una cifra que espera separe a las trescientas mil pesetas. Pero, al mismo tiempo...

(Continúa en cuarta página)

PROBABLE NORMALIZACION DE LAS RELACIONES DE ESPAÑA CON EL EXTERIOR

No se sabe aún cuando se constituirá el Consejo del Reino

Barcelona. — A su llegada al aeródromo de Prat, el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, concedió una entrevista a los representantes de la Prensa.

Uno de los periodistas le preguntó acerca del acuerdo tomado en el último Consejo de Ministros presidido por Su Excelencia el jefe del Estado, referente a la disposición del Ministerio de Asuntos Exteriores, sobre concepción del "placet" a varios ministros acreditados en España.

El señor Martín Artajo, se ha negado, por cortesía, a dar los nombres de los representantes a los que se ha concedido el "placet", pero a continuación, manifestó que terminado el bloque político contra España, como consecuencia del acuerdo tomado por la Asamblea general de la ONU, lo más normal es que vuelvan a normalizarse las relaciones diplomáticas con otros países.

Preguntado acerca de Méjico, el ministro dijo que, en breve, un barco español tocará puerto mejicano y se referiría también al acuerdo oficioso de carácter comercial que existe entre determinadas entidades españolas y mejicanas. A continuación manifestó que, desde luego, es muy probable que, al cabo de un cierto tiempo, todas las relaciones políticas con España, vuelvan a normalizarse.

Interrogado sobre cuándo se constituirá el Consejo del Reino, el señor Martín Artajo, contestó: "No sé. Falta por designar los representantes de Su Excelencia el jefe del Estado".

El peligro de una Alemania roja (XX)

También los niños son botín de guerra para los rusos

El «mujik» - soldado se asombra del nivel de vida de los campesinos alemanes

Por Alfonso Ossensbach

Una gran parte de la industria alemana ha sido trasladada a las provincias del Este para salvarla de los bombardeos aéreos y por ello los rusos, en su avance, capturan un botín de incalculable valor.

Y con la maquinaria apresaron algo que vale tanto o más que las complejas instalaciones: los técnicos y obreros especializados que no pudieron huir... comentaban en Berlín un ingeniero amigo mío que había conseguido llegar allí tras muchas penalidades, después de haber sido deportado por los rusos.

Los astilleros de Schichau, de Elbing, los

Su Santidad el Papa regresa al Vaticano

Ha permanecido una larga temporada en Castelgandolfo

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa ha regresado, esta tarde, al palacio apostólico del Vaticano, después de haber permanecido una larga temporada en Castelgandolfo. Asistió a un curso de ejercicios espirituales que comienzan mañana, a cargo de un padre jesuita.—Efe.

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa ha regresado, esta tarde, al palacio apostólico del Vaticano, después de haber permanecido una larga temporada en Castelgandolfo. Asistió a un curso de ejercicios espirituales que comienzan mañana, a cargo de un padre jesuita.—Efe.

Notas de la Alcaldía

EL SERVICIO DE TAXIS

Mientras duren las restricciones de gasolina, el servicio de taxis será prestado los días pares en la parada de la Plaza de José Antonio y los días impares en la de Primo de Rivera, debiendo advertirse que si desean de prestar servicio en la población por falta de gasolina, serán precintados a partir de ese momento no pudiendo prestarlo en el futuro.

LA LOLA SE VA A LOS PUERTOS

Servicio Nacional del Trigo

PRECIOS DE LA HARINA

Para su conocimiento, esta Jefatura le ha de saber que, aprobados por el Ilmo. Sr. Delegado Nacional del S. N. T., registran para el mes de Diciembre, los siguientes precios para los cupos que se indican:

Harina de trigo cupo canje, el 88 por 100, 120,50 pesetas Qm.; idem idem cupo panadero, al 88 por 100, 234,46; idem idem al 90 por 100, 237,47; idem idem centeno, al 88 por 100, 224,41; idem idem excedente al 80 por 100, 283,05; idem cebada color bar, forz. al 90 por 100, 168,74; idem idem idem idem, al 90 por 100, 170,88; idem caballar excedente al 90 por 100, 247,05; idem idem idem, al 65 por 100, 255,71; idem idem idem, al 65 por 100, 282,71.

Estos precios se entienden para la harina puesta en fábrica y sin envase.

El rendimiento del cupo del 88 por 100 es: 88 por 100 de harina, 10 por 100 de salvado y 1,3 a 2 por ciento de restos aprovechables de limpia (triguillo, neguilla, albejana y semillas redondas).

El rendimiento del 90 por 100 es: 90 por 100 de harina, 8 por 100 de salvado, y uno y medio a dos por 100 de restos aprovechables de limpia.

El rendimiento del 80 por 100 es: 80 por 100 de harina y 18 por 100 de salvado y 1,1 a 2 por 100 de restos aprovechables de limpia.

El rendimiento del 60 por 100 es: 60 por 100 de harina, 35 por 100 de salvado y 5 por 100 de restos aprovechables de limpia.

El valor de los subproductos es:

El precio del salvado precedente del 88 y 90 por 100 de rendimiento, para su venta al público, es de 50 pesetas Qm.

Restos de limpia, a 42 pesetas Qm.; salvado cupo, del 60 por 100 es al 64; restos de limpia, a 34; salvado cupo, del 80 por 100 es a 44; restos de limpia, a 34.

LUIS CANDELAS EL LADRON DE MADRID

CONFECCIONES MARTINIANO

obsequiará con una peseta de lotería para el día 22 de Diciembre en el número 9.854 por cada 100 de compras que se realicen hasta el día 21.

GABANES — GABARDISAS — TRINCHERAS — PELLIZAS — CANADIENSES — CHAQUETAS DE CUERO — TRAJES — BUZOS — CAMISAS — CORBATAS — JERSEYS — GUANTES — BUFANDAS — TIRANTES — PARAGUAS — Etc.

Lain Calvo, 24, duplicado — Teléfono 3053 — BURGOS

RADIO

sin fiador ni cuota de entrada

Largos plazos - Todos precios y marcas

RADIOLANDIA

CID, 16 BURGOS

DE JOSELITO A MANOLETE

Antes de que se agote la última edición de este emocionante y sensacional LIBRO DE LOS TOREROS que como nota culminante contiene una extensísima conversación con MANOLETE, horas antes de su mortal caída y otra con su apoderado "CAMARA" en la que se refleja toda la vida, ilusiones, amores, inquietudes y amarguras del malogrado torero, su autor, desearo de corresponder a las numerosas peticiones que se nos dirigen de provincias para recibir el expresado libro con el autógrafo de "EL CABALLERO AUDAZ", nos complacemos en hacerles el ofrecimiento de que puedan recibirlo dedicado así como también su reciente y mejor novela "EL GALAN GRIS", a todas las personas que envíen el siguiente cupón debidamente llenado, a LIBRERIA E. C. A. — JOSE ANTONIO, 48 — Madrid:

Don domiciliado en provincia de calle número Desea recibir a vuelta de correo en su domicilio y contra reembolso de su importe, las obras de "El Caballero Audaz", "EL LIBRO DE LOS TOREROS" (De Joselito a Manolete), (25 pesetas) y "EL GALAN GRIS" (20 pesetas) — (En caso de no interesarle alguno de estos dos libros, puede tacharle y recibirá el que desee) con la dedicatoria a mi nombre de "EL CABALLERO AUDAZ". Firma del que lo desee recibir

S. A. REAL

ABRIGOS DE PIEL
PRECIOS DE FABRICA

PASEO DE LA QUINTA, 13

Castrojeriz, Melgar y Pampliega reciben al Gobernador Civil

Inauguración de una Biblioteca Municipal en Melgar de Fernamental

Ayer, a las diez y media de la mañana, el Excmo. Sr. don Alejandro R. de Valdeprado, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, fué recibido en Castrojeriz por la Corporación municipal y el pueblo en masa.

En el despacho del alcalde recibió a éste y a los concejales del Ayuntamiento de Castrojeriz con los que despachó, plantándose y resolviendo algunos de los problemas y proyectos del citado Ayuntamiento.

Se espera poner en marcha muy en breve el plan general de urbanización, así como otros aspectos de la vida industrial, agrícola y comercial de Castrojeriz.

Delegación de Hacienda

ORDENES DE PAGO

Ordnes de pago y demás documentos remitidos a esta Delegación de Hacienda:

Don Hermenegildo Saiz Cantero, retirado; doña María Manguera Cera, Montepío Militar; don Dámaso Carfagna Valderama, idem; don Gerardo González Pasaual, idem y don Félix Blasco Ausencia, retirado.

LIBRAMIENTOS PUESTOS AL COBRO EN EL DIA DE LA FECHA

Don Santos Luis Ochoa, don Antonio de la Corte, don Victor Lomas, don Agustín Lázaro, don Perfecto Camarazana, don Roberto Izquierdo, don Fernando Zubeldia, don Carlos Auz, don Francisco Urciti, don Alejandro Ruiz, don Felipe Sanz, don Joaquín Pardo, don Teodosio Berruco, don Tomás Martín, Colegio Huérfanos Magisterio don Lorenzo Castaño, habilitado del Clero de la Diócesis, don Pedro Díez, Isaias Vicente don Adolfo Hervás, don Emilio Villalain, don Pedro Ferrero don Federico Díez, de la Iglesia, don Justino Saldaña, don Vicente Alonso, don Florencio Zanón, don José Hernández, don Jerónimo Alonso, don Jerónimo Cotina, don Julio Pérez, don Augusto Villar, don Virgilio Soto, don Alberto Díez, don Ismael García Rámila, don Isidro Barrio, don Ismael del Gobierno Civil, don Alejandro Morán, don Pablo Miguel, don Ignacio Chacón, doña María Teresa Villarias, don Carlos Huidobro, doña Matilde Tello, don Raimundo Balcabado, don Luis Izquierdo, don Toribio Delgado, don José García Alía, habilitado del 3.º Tercio de la Guardia Civil, don Teodoro Martín, don Francisco Lucio, don Alejandro Vadillo, don Daniel Izquierdo, don José Iglesias, don Manuel Arribas, ingeniero jefe de la Jefatura Distrito Forestal, ingeniero jefe Castro de Rustica, don Alberto Bertola, don Marcel del Alamo, don Manuel Sanfeliz, don José Luis Sedano, delegado de jefe Centro Telefónico, delegado Provincial de Trabajo, don Eliseo García, don Alberto Manero, ingeniero jefe Jefatura Agronomía, pasador Jefatura Obras Públicas, administrador de la Prisión Provincial.

En la tarde visitó la Iglesia parroquial de Santa María, acompañado del señor cura párroco y demás autoridades, dirigiéndose al salón de sesiones del Ayuntamiento, donde en breves palabras expresó al vecindario, reunido en su totalidad, la absoluta necesidad de llevar, dentro de nuestro espíritu, un perfecto concepto de lo que ha de ser el sacrificio impuesto a esta generación por la serie de circunstancias que examinó concienzamente, exhortando a sus oyentes a que lleguen a una exacta revalorización de la moral individual y por tanto nacional para poder conseguir una España Grande, Libre y Unida, por la que murieron los mejores mozos de Melgar y de Castilla.

Más tarde continuó su viaje, encaminándose a Pampliega, donde a las seis de la tarde y el salón de sesiones del Ayuntamiento, reunió a todos los vecinos ofreciéndose, como siempre, en este su primer viaje a dicha villa, sin hacer distinciones de matíces, excepto los que se refieren a aquellos burgaleses y espaleses de bien y a aquellos que nunca merecieron haber nacido ni en Burgos ni en España.

En el despacho de la Alcaldía recibió al alcalde y comisiones de Vallejera, Palazuelo de Muñi, Villaseque y jefe de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, regresando a las nueve y media de la noche a la capital de la provincia.

Seguidamente se inauguró la Biblioteca municipal, dependiente del Centro Coordinador provincial, bendiciéndose el amplio y suntuoso local por el señor cura párroco, dirigiendo breves palabras el alcalde, cerrando el acto el gobernador civil, que puso de manifiesto la indiscutible necesidad de estas bibliotecas municipales que han de ser el nervio y la savia donde ha de nutrirse el auténtico espíritu de los pueblos de nuestra provincia.

Ya habrán leído en otro suelto aparecido en esta misma sección que lo del Estadio en la ciudad Deportiva; comienza a ser un hecho. Con el mismo, ese brillante núcleo de instalaciones, será el mejor conjunto deportivo europeo. Y este en Burgos...

Más tarde continuó su viaje, encaminándose a Pampliega, donde a las seis de la tarde y el salón de sesiones del Ayuntamiento, reunió a todos los vecinos ofreciéndose, como siempre, en este su primer viaje a dicha villa, sin hacer distinciones de matíces, excepto los que se refieren a aquellos burgaleses y espaleses de bien y a aquellos que nunca merecieron haber nacido ni en Burgos ni en España.

En el despacho de la Alcaldía recibió al alcalde y comisiones de Vallejera, Palazuelo de Muñi, Villaseque y jefe de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, regresando a las nueve y media de la noche a la capital de la provincia.

LA LOLA SE VA A LOS PUERTOS

ANUNCIOS OFICIALES

109 Comandancia de la Guardia Civil

A las 10.30 horas del próximo día 7 de Diciembre, tendrá lugar en el patio de la Casa-Cuartel del Morco, la subasta de escopetas, intervenidas por fuerzas de la misma, por diferentes infracciones.

Residencia Militar de Burgos

A las 23 horas del próximo día 4, se celebrará en la Sala de Fiestas de esta Residencia, una cena-baile, a la que podrán asistir los señores socios de la Sociedad Deportiva Militar.

La reserva de mesas y recogida de tarjetas puede hacerse en esta dirección desde las 12 horas del día 1.

Traje de etiqueta.

Instituto Nacional de Previsión

SUBSIDIO DE VEJEZ

Todos los ancianos subsidiados de vejez residentes en esta capital y que gocen en posesión del carnet que les acredita como tales, se personarán en estas oficinas, a percibir la mensualidad de Noviembre 1947, según orden que a continuación se establece:

Día 1 de Diciembre, subsidiados con carnet comprendido entre el 1 y el 2.000.

Día 2, todos los subsidiados restantes.

Horas de pago: por la tarde, de 4 a 6.

LOS DEPORTES Reportaje del día

Gimnástica-Palencia esta tarde en Zatorre

Jugará Pasiegnito y Zuga reaparecerá de exterior izquierda

El partido comenzará a las tres y media

A las 3.30 de la tarde —aviso a los del snook— comienza el interesante partido que han de disputar hoy el D.F.N. Palencia y la Gimnástica de Burgos.

Creemos innecesario hacer literatura ponderativa acerca de este encuentro. La visita del Palencia es sinónimo de emoción e interés. Siempre lo ha sido y en esta ocasión, en que presenta su mejor equipo —crecido después de rotundos triunfos— no ha de faltar la tradición.

La Gimnástica ya ha decidido el conjunto que enfrentará a su adversario de hoy. La única duda está en el medio derecha, pues no es segura la alineación de Martín. Todo lo demás ha sido decidido. Jugará Pasiegnito y reaparecerá Malón y Zuga, que actuará de exterior izquierda. Carmelo es el otro candidato para ocupar el ala derecha de la media. Por consiguiente el equipo que presentará será el siguiente:

Eguren; Asuálar, Fandos; X. Madariaga, Murillo; Burgos, Pasiegnito, Malón, Del Val y Zuga.

Una gran superproducción...

LUIS CANDELAS EL LADRON DE MADRID MEZCLILLA

Ya habrán leído en otro suelto aparecido en esta misma sección que lo del Estadio en la ciudad Deportiva; comienza a ser un hecho. Con el mismo, ese brillante núcleo de instalaciones, será el mejor conjunto deportivo europeo. Y este en Burgos...

LA LOLA SE VA A LOS PUERTOS

JESUS DE GRADO Ortopédico

HERNIADOS para la contención de las hernias, usad aparatos GRADO.

Se construye toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa.

Plaza de Prima 24, 1.º derecha

GARTAS A MI AMADA

El drama del misterio y del amor más impresionante y profundo que jamás se ha visto en la pantalla.

Vizcaya, vencedora por regiones

Madrid.— En el frontón Fiesta Alegre se han celebrado las finales de los campeonatos nacionales de "boxeo" aficionados.

En semipesados, el mirandés Marín, que ha actuado con el equipo vizcaíno, venció por abandono a Sáez, de la región Centro, quien salió con la cabeza vendada por lesiones.

Los campeonatos nacionales —de entre los que más saldrá el probable equipo olímpico español— es el siguiente:

Moscas, Luis Martínez (Cataluña); gallos, Bachiller (Centro); plumas, Abensio (Vizcaya); ligeros, Argote (Vizcaya); medio ligero, Aurelio Díaz (Cantabria); medios, Bilbao (Vizcaya); semipesados, Marín (Vizcaya); pesados, Arceche (Vizcaya).

Se proclama campeón, adjudicándose la copa de S. E. el Generalísimo, Vizcaya, cuya región es seguida por Centro.

LA LOLA SE VA A LOS PUERTOS

ANUNCIOS OFICIALES

109 Comandancia de la Guardia Civil

A las 10.30 horas del próximo día 7 de Diciembre, tendrá lugar en el patio de la Casa-Cuartel del Morco, la subasta de escopetas, intervenidas por fuerzas de la misma, por diferentes infracciones.

Residencia Militar de Burgos

A las 23 horas del próximo día 4, se celebrará en la Sala de Fiestas de esta Residencia, una cena-baile, a la que podrán asistir los señores socios de la Sociedad Deportiva Militar.

La reserva de mesas y recogida de tarjetas puede hacerse en esta dirección desde las 12 horas del día 1.

Traje de etiqueta.

Instituto Nacional de Previsión

SUBSIDIO DE VEJEZ

Todos los ancianos subsidiados de vejez residentes en esta capital y que gocen en posesión del carnet que les acredita como tales, se personarán en estas oficinas, a percibir la mensualidad de Noviembre 1947, según orden que a continuación se establece:

Día 1 de Diciembre, subsidiados con carnet comprendido entre el 1 y el 2.000.

Día 2, todos los subsidiados restantes.

Horas de pago: por la tarde, de 4 a 6.

SANAGAN AGERMO PARA LA GANADERIA

Desinfectante-antiparasitario-cicatrizante. Evita o ataja infecciones. Indicaísimo en glosopeda, etc. No perjudica piensos.

Censura número 69 Representante en Burgos: GERARDO FERNANDEZ Palma 22, 9.º—Teléfono 2577

YOGHOURT MAYTA

Venta en farmacias, Café Viena, Confitaría y Granja Tudanca, Bar Amigos Mundos, Confitaría Arribas, Bodega Ideal y Confitaría Itálica.

Servicio de ambulancia para traslado de enfermos

Tel. 2210 - Trinidad, 1, BURGOS

Ha comenzado la construcción del Estadio de la Ciudad Deportiva

El gimnasio está a punto de ser totalmente terminado

En la Ciudad Deportiva ha comenzado a todo ritmo la construcción del hermoso Estadio que en aquel conjunto de espléndidas instalaciones va a alzarse como adecuado colofón.

Las obras se han iniciado con la tala de los árboles que en el terreno designado al efecto se alzaban y de momento lo primero que se construyó será la pista para atletismo, ya que, como es sabido en el verano próximo se proyectan celebrar en las mismas los Juegos Nacionales del Frente de Juventudes.

Otra noticia magnífica es la que se refiere a la terminación del hermoso gimnasio, considerado como uno de los mejores —si no el mejor— de Europa. Todo está ultimado y por sólo queda a falta de detalles. Por consiguiente es de esperar que para la próxima campaña veraniega este gimnasio vendrá a robustecer la fama y presencia de esta Ciudad Deportiva, auténtico orgullo de Burgos.

AJEDREZ

(TROFEO J.O.C. 1947)

El viernes pasado dio fin a la fase previa del torneo de ajedrez "Trofeo J.O.C. 1947" que con tanto éxito ha organizado la Peña de ajedrez de la Juventud Obrera Católica. Hasta el último momento se ha mantenido el interés por ser la séptima ronda de suma importancia para la clasificación de los tres primeros jugadores de los grupos "A" y "B", que han de tomar parte en la fase final con que concluirá este Torneo. El resultado es el siguiente: Grupo "A": 1.º, Díez del Corral con 6 y medio puntos de 7 posibles; segundo, A. Ortega 5 y medio; tercero, P. Serrano, 5; cuarto, J. L. García, 4; quinto, de la Fuente, 3; sexto y séptimo, A. Massa y Trascasa, con 2 y octavo, M. García, 0 puntos.

Grupo "B": Primero, Cesáreo Serrano, con 6 puntos, de 7 posibles; segundo, F. Santos, 5 y medio; tercero, del Alamo, 5 y medio; cuarto, De Juan, 4; quinto, sexto, séptimo, Soldevila, Franco, y Salvatierra, con 2 puntos; y octavo, Arce, con uno.

A juzgar por el cuadro de clasificación se presume una gran competición para conseguir tan codiciado Trofeo en la fase final que dará comienzo mañana lunes, a las siete y media de la noche con las siguientes partidas:

Del Alamo — Ortega.
P. Serrano — Santos.
D. del Corral — C. Serrano.

Por jugarse toda esta fase con relojes se advierte a los jugadores que el reloj será puesto en marcha a la hora indicada.

Como el pasado año, la Caja del Círculo Católico de Obreros, ha donado gentilmente la copa para premiar al campeón. También la Peña de ajedrez del Círculo de la Unión, ha concurrido con otra copa para el segundo premio y la J.O.C. premiará el tercer puesto con un magnífico libro de ajedrez.

GARTAS A MI AMADA

El drama del misterio y del amor más impresionante y profundo que jamás se ha visto en la pantalla.

NUEVO BUZON-REGALO DE BOLETOS BAR FLORIDA

San Lorenzo, 3 (HONORATO ARCE)

El complemento de su hogar es un buen RADIORRECEPTOR y el mejor radioreceptor lo encontrará entre MODELOS 1948 recibidos por

OPTICA NACIONAL

ESPOLON, 1 BURGOS

A todo comprador se le obsequiará con participación de lotería de Navidad

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital desembolsado ... 207.488.000 — Pesetas.
Reservas ... 178.576.639'60 "

SUGURSAL DE BURGOS CAJA DE AHORROS

Libretos ordinarios a la vista 2%
SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO BRIVIESCA, IERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, VILLADIEGO Y VILLARCAYO

ALMACENISTAS Y DETALLISTAS DE VINOS BODEGAS CASTELLANAS

de Cabezón de Pisuerga está vendiendo a los mejores precios los mejores VINOS CLARETES NUEVOS FINOS DEL PAIS por botecitos sueltos y vagones, facilitando envases. Dirigir los pedidos a DAVILA VILLALOBOS S. L. Estación 1 Teléfono 1180. VALLADOLID

Servicio de ambulancia para traslado de enfermos

Tel. 2210 - Trinidad, 1, BURGOS

VISNU

Cuan fácil resulta obtener un cutis terso y juvenil, con el uso constante del Agua VISNU

La guerra moderna, la guerra atómica para ser más explícitos, ha cambiado profundamente las perspectivas de las luchas entre los ejércitos y ha extendido su acción mucho más allá de las líneas de combate, hasta las retó guardias más alejadas del frente. Los peores efectos de una guerra de este estilo no son precisamente los más inmediatos en el tiempo aunque estos sean destructivos y terriblemente destructivos. Hay otros cuyos efectos a largo plazo derivados de la "causa atómica" que pueden originar verdaderos dramas de dolor entre los seres humanos afectados por ellos.

PROCLAMACIÓN DE CÁNCER ENTRE LOS JAPONESES AFECTADOS POR LA BOMBA ATÓMICA

Han pasado años desde que fuera lanzada la terrible bomba atómica sobre las ciudades japonesas de Hiroshima y Nagasaki. Podría parecer que las destrucciones, heridas y lesiones producidas por el apocalíptico artefacto habían sido reparadas y curadas. Pero no es así. Un médico de la armada Norteamericana, ex capitán de fragata Warren, asesor de patología de la Armada y especialista también en cuestiones de energía atómica, ha admitido ahora la posibilidad de que gran parte del tejido cutáneo grueso y correo descubierto en las cicatrices de las quemaduras sufridas por muchos japoneses, a consecuencia del bombardeo atómico, sea un síntoma precursor de cáncer. Según la opinión del capitán Warren, las características de las escaras de esos pacientes nipones son similares a un tejido que pudiera resultar canceroso. Sin embargo, el capitán Warren no se muestra muy seguro de sus pronósticos y en sus dictámenes recurre "basándose al famoso coro de doctores de "el rey que rabló", puesto que en una conferencia ante la IV Asamblea anual de la Federación de cirujanos miliares estadounidenses, Warren dijo que los síntomas observados en las quemaduras de los japoneses no demuestran que los tejidos cicatrizados puedan degenerar en cáncer. Y que tampoco existe ninguna prueba directa de que haya una relación específica entre la aparición de las "escaras" rosadas y brillantes, llamadas "que-óides", en el tejido cicatrizado y la exposición precedente de ese tejido a los efectos explosivos de una bomba atómica.

LA FORMACION DE "QUELOIDES" ES FRECUENTE ENTRE LOS JAPONESES DE HIROSHIMA Y NAGASAKI

A pesar de que el doctor Warren afirma en la citada asamblea, que la aparición de "que-óides" podía ser solamente consecuencia de una mayor pigmentación de la piel de los japoneses —a vez de ser el resultado de quemaduras causadas por los bombardeos atómicos, se sabe que los "que-óides" se han desarrollado también— además de en las cicatrices de quemaduras atómicas— en otros tipos de heridas, incluso en aquellas producidas por fragmentos de cristal lanzados por la onda explosiva de la bomba atómica. Estos casos son frecuentes entre los habitantes de Hiroshima y Nagasaki, las dos ciudades niponas que sufrieron los terribles efectos de la nueva bomba. Sin embargo, hoy, toda la zona expuesta al bombardeo atómico, en Nagasaki e Hiroshima, puede ser habitada impunemente y las tierras son cultivadas de manera normal, debido, quizá, a que las explosiones tuvieron lugar en el aire y quedó una cantidad relativamente pequeña de materiales desintegrados en aquellos lugares. Con todo los efectos mortíferos de las bombas en aquellas jornadas trágicas debieron ser terribles. Las ulceraciones y hemorragias en la garganta e intestinos produjeron con frecuencia la muerte. Entre los síntomas más acusados, en las personas alcanzadas por la onda explosiva, figuran las náuseas y los vómitos, seguidos por fiebres, dolores y otras perturbaciones fisiológicas. Ni son nada agradables, pues, las perspectivas de una futura guerra en al que el arma atómica pueda ser empleada voluntariamente por las potencias en guerra.

GARTAS A MI AMADA

Gran vino "El Coloso"



APERITIVO QUINADO RECONSTITUYENTE

